

冰岛火山喷发放缓,20日欧洲国家50%航班恢复运行 欧洲开始重新“振翅”

综合新华社4月19日、20日电 困扰欧洲多日的“火山灰危机”19日终于出现缓解迹象,冰岛火山的活动强度有所减弱,喷发烟尘力度减小,一些国家也纷纷重新开放机场或是进行试飞,欧洲的天空经历尘霾后正逐渐透出曙光。

火山喷发放缓

冰岛气象局19日发布的公报说,从14日开始喷发的这座位于埃亚菲亚德拉冰盖冰川附近的火山活动强度有所减弱,当天喷发烟尘的高度在5公里左右,与前几天烟柱直冲10公里以上相比,将会有较少的烟尘进入大气平流层,从而减少对航空飞行的影响。

此次火山活动的一个特点是火山口在冰层下,因此火山爆发后,融化的冰水和炽热的岩浆之间的相互作用使火山烟尘中含有大量类似玻璃碎粒的物质,正是这种可以损害飞机引擎的物质使得成千上万的航班停飞。冰岛气象局的公报专门提到,目前看来,向火山口中流淌的冰水已经减少,这种烟尘的生成机制正逐渐让位于仅仅是岩浆外流。

冰岛国家广播电视台19日报道说,由于当地的尘降已大幅减少,受灾地区的农民终于得以走出家门照看家畜并检修屋舍。往日的田园和自家的屋顶上堆积着厚厚的火山灰,最厚深达10厘米。

航班纷纷起飞

由于冰岛火山的活动强度有所减弱,喷发烟尘力度减小,一些国家陆续开放机场,几天来因火山烟尘而“折翅”的欧洲开始重新飞行。

欧洲航空安全组织20日在布



4月19日,旅客乘坐从冰岛雷克雅未克起飞的客机抵达芬兰。(新华社发)

鲁塞尔宣布,欧洲国家约50%的航班当日将恢复正常运行。该组织的声明说,20日欧洲国家将有1.4万个航班正常运行,这一数字约占正常情况下航班数的一半。此外,15日至20日欧洲航空公司取消的航班将超过9.5万个,经济损失将达数十亿欧元。

法国巴黎的戴高乐机场和奥利机场于当地时间20日早上重新开放。

法国总理府19日说,政府将从20日起开辟从巴黎到波尔多、图卢兹、尼斯和马赛几个城市的空中走廊,同时从尼斯到南特一线以北的机场也将部分重开。

据英国天空电视台报道,位

于苏格兰的爱丁堡、格拉斯哥、阿伯丁机场以及英格兰北部的纽卡斯尔机场于当地时间20日7时重新开放。

另据报道,欧盟交通部长19日举行电视电话会议,就从20日起逐步解除对航班的限制达成协议,相关协议从格林尼治时间20日6时开始生效。

荷兰皇家航空公司说,已开始安排新的航班飞行计划。从当地时间20日早8时起,将会陆续有一些洲际航班抵达阿姆斯特丹。

尘埃仍未落定

尽管这场“火山灰危机”出现

缓解迹象,但欧洲上空的尘埃仍未落定。在国际气象科研分工中负责监控包括冰岛在内的西北欧空域的英国气象局火山烟尘咨询中心19日说,虽然火山喷发力度减弱,但当前气流仍在将烟尘吹向英国等欧洲国家。此外,人们也在担心这座火山的活动是否还会变强以及是否会引起其他火山爆发。

而多日的空中交通停滞造成了经济社会运行的紊乱,由此留下的众多问题也正等着解决。

欧盟委员会负责竞争事务的委员阿尔穆尼亚19日说,由于航空公司遭受巨大损失,欧盟可以考虑授权各国政府为这些公司提供政府补贴。

挑战“不可能完成的任务”: 美国游客逃出欧洲

□新华社供本报特稿

目标:逃出欧洲。

攻略:想方设法抵达少数几个尚未受火山灰影响的欧洲国家,例如西班牙,再寻机前往各自目的地。

难度:“不可能完成的任务”。

周游列国的苦恋

法国首都巴黎市郊巴尼奥莱一家长途汽车站里,等待购买车票的乘客排成长队。队伍中,美国游客莫娜·希达耶特难掩内心的欢畅。

“我得知有一趟驶往(西班牙首都)马德里的长途汽车!”她笑着告诉法新社记者。

希达耶特在美国一家电子企业担任销售经理,原定15日从英国苏格兰启程回国。“我3时起床,来到爱丁堡机场”,不料航班因冰岛火山喷发而被取消。

希达耶特当即前往200公里之外的纽卡斯尔,在那里搭乘渡船连夜赶往荷兰首都阿姆斯特丹。16日晨她抵达阿姆斯特丹的斯希普霍尔机场,等待飞往美国的航班,却得知多次航班被取消。

于是,她乘火车前往法国巴黎,希望在那里试试运气,“结果却发现那里同样不许飞”。

空路不行,就走陆路吧。17日,希达耶特来到巴黎奥斯特利茨火车站,得知“21日之前前往西班牙

的列车车票已经售罄”。

希达耶特来到巴黎市郊这家长途汽车站,终于找到一趟驶往西班牙的长途汽车。希达耶特笑了。虽然,她只是挤在长长的购票队伍中,还没把票攥到手里。

忍痛解囊的甜头

从荷兰阿姆斯特丹租车前往西班牙马德里,旅途耗时16小时,租金600欧元。美国游客哈恩直呼便宜,大叹合算。

哈恩现年36岁,是美国俄勒冈州波特兰市居民,原打算15日从阿姆斯特丹飞往美国纽约,因航班被取消而滞留机场。

他与3名受困游客商议后决

定:共同租车,向马德里进发。

租车服务公司漫天要价:总价1600欧元;哈恩等人“着地还钱”:600欧元成交。

与眼前市场环境比较,哈恩或许真的捡到了便宜。一家德国出租车服务企业18日要价显示,从塞尔维亚首都贝尔格莱德租车前往德国慕尼黑,租金超过1000欧元。瑞典出租车运营商Kurir公司发言人芒努斯·克林特巴克告诉美联社记者,大约50人情愿支付最高3.4万瑞典克朗(4730美元),用于租车前往没受火山灰影响的欧洲国家和地区。

最重要的,哈恩在马德里成功买到飞往美国的机票。

吉尔吉斯斯坦再生乱

□新华社供本报特稿

吉尔吉斯斯坦首都比什凯克郊区19日发生骚乱,数百人手持棍棒石块,试图从当地民众手中抢夺土地,造成至少3人死亡,28人受伤。

哈萨克斯坦外交部同一天证实,吉尔吉斯斯坦前总统库尔曼别克·巴基耶夫已经离开哈萨克斯坦,但没有说明他的去向。

数百人当天在比什凯克郊区马耶夫卡村闹事。他们手持棍棒,

投掷石块,殴打村民,纵火焚烧房屋,试图抢夺土地。

一名村民告诉路透社记者,傍晚时分响起枪声,闹事者成群结伙,试图闯入民宅。另一名村民说,一些村民举家逃离。

一名俄罗斯族村民告诉法新社记者,闹事者多为吉尔吉斯斯坦族青年,“他们放火烧房子,从土耳其族和俄罗斯族村民手中抢夺土地”。马耶夫卡是当地少数民族土耳其族和俄罗斯族聚居地。

巴基耶夫现身白俄罗斯

地方官员奥莱尼琴科介绍,起先闹事者只有数十名,后来人群聚集,增加至大约300人。路透社报道,骚乱人数可能上千。吉尔吉斯斯坦媒体报道,骚乱者得手后前往比什凯克,逼迫代市长伊萨·奥穆尔库洛夫签署文件,承认先前抢得的土地归他们所有。骚乱者遂愿后离开。

吉尔吉斯斯坦临时政府卫生部新闻局20日上午说,截至当日8时,19日晚间在首都比什凯克近郊马耶夫卡村发生的骚乱共造成

3人死亡,28人受伤。

贾拉拉巴德是巴基耶夫的家。巴基耶夫的支持者17日占领贾拉拉巴德州政府大楼。大约1500人19日举行示威,声援已经签署辞职声明的巴基耶夫。

15日夜,总统巴基耶夫离开吉尔吉斯斯坦,抵达邻国哈萨克斯坦南部城市塔拉兹,并于16日凌晨签署了辞职声明。白俄罗斯总统卢卡申科20日宣布,巴基耶夫现已在白俄罗斯首都明斯克。

食品支出增加 印度贫困人口 增加1亿

据新华社4月20日专电 印度政府官员19日说,最新统计数字显示,印度贫困人口总数达3.72亿,比上次统计多出将近1亿。

根据1994年人口普查,印度贫困人口为2.75亿。一名不愿公开姓名的计划委员会官员说,这次统计主要基于食品支出。

这名官员说,计划委员会根据最新人口数字和食品、卫生、教育的支出划定贫困线标准,重新统计贫困人口。

这名官员说,计划委员会已于上周末正式核准最新统计数字。计划委员会是印度主要经济决策机构,由总理曼莫汉·辛格直接领导。

印度政府正在起草一项新的食品安全法,打算向贫困人口提供更多福利和补贴。

纽约获称“最适合男人生活的城市”

香港位列第13名
上海列第21名

据新华社4月20日专电 美国一家网站评选出2010年度最适合男人生活的29个城市,美国纽约登上榜首,中国香港位列第13名,上海列第21名。

路透社19日报道,美国知名男性网站Askmen的这项调查网罗全球各大城市,参照联合国和咨询机构发布的统计数据,对城市的居住、工作和娱乐条件作出评估。

参考因素主要包括天气、生活成本、职业发展、夜生活、性别比例、空气质量等。假期和餐厅、酒吧数量也被列入评估范围。

评比结果是,美国纽约第一,澳大利亚墨尔本本次之,日本东京、西班牙马德里和英国伦敦分列第三、第四和第五。即将举办世博会的上海今年首次进入榜单。



丰田认罚否认违法

4月19日,日本丰田汽车公司表示同意支付1637.5万美元的民事罚款,但仍坚持否认故意隐瞒汽车缺陷的指控。

这是3月2日,一名行人从美国纽约的一家丰田汽车专卖店门前走过的资料照片。(新华社发)



“基地”组织两头目被击毙

4月19日,美国副总统拜登在华盛顿白宫说,伊拉克安全部队与驻伊美军一天前打死了“基地”组织伊拉克分支领导人马斯里和巴格达迪,这将对该分支造成“重创”。(新华社/法新)